

Знаменитости

Звезда телесериала «Солдаты» Игорь Гаспарян — наш земляк

Один из самых успешных российских телесериалов «Солдаты» продолжает победно маршировать по телеэкранам стран СНГ. Одну из главных ролей в нем играет Игорь Гаспарян. Читателям газеты он рассказывает о службе в армии, актерской карьере и покорении Москвы.

— Игорь, в «Солдатах» вы играете новобранца Погосяна, а как проходила ваша армейская служба в реальности?

— Если честно, то в армию я идти не хотел. В 1992 году был студентом училища культуры. Денег, чтобы откупиться, у моих родителей при всем желании не нашлось бы. Но мне пообещали, что буду служить в спорте. На тот момент я занимался борьбой, стал кандидатом в мастера спорта. Распределяли нас в Одессе. Но, как оказалось, армейскому спорту были нужны футболисты, а не борцы. В итоге меня забрали в химические войска. 1990-е — страшное время для армии, процветала дедовщина. Убить могли запросто! Дембель боялись даже офицеры! В нашей воинской части было всего тридцать новобранцев, и на каждого приходилось по пятьдесят «дедов». В любую секунду старослужащий мог приказать «духу» пожарить картошки, достать сигарет, водки... И все это беспрекословно исполнялось! У нас творился полный беспредел! То, что сейчас показывают в сериале «Солдаты», — сказки по сравнению с тем, что было раньше. В Нахабинской части, где проходят съемки, настоящий курорт для военных. У них есть даже тихий час по воскресеньям!

— А вы были строгим дембелем? Вас тоже боялись офицеры?

— Вынужден вас разочаровать, старослужащим я так и не стал. Проработав девять месяцев, понял, что это не мое. У меня рост — 1 метр 48 сантиметров. Даже ходить строем в армейских сапогах было очень тяжело — все время сбивался... Последние два месяца службы я делал все, чтобы меня комиссовали.

— Зато боевое прошлое вам помогло стать одним из самых узнаваемых и популярных персонажей сериала «Солдаты»...

— Да, мне тоже нравится мой герой! Где-то он наивный, где-то туповатый, где-то жесткий... Думаю, со своей задачей справился. Радует, что сериал смотрят не только в Украине и России, он очень популярен в других странах, например, в США.

— Когда зрители увидят новые серии? Появится ли у Погосяна девушка?

— Сейчас отсняли и озвучили 79 новых серий 16-го сезона. Но из-за финансового кризиса работа пока приостановлена. Что касается личной жизни моего героя, то здесь пока без изменений. Возможно, вторая половина появится в последних 11 сериях. Мне лично хочется на это надеяться (смеется), но здесь все зависит от сценаристов.

— Вы снимались в 63 фильмах и сериалах, какие роли считаете наиболее успешными?

— Скоро в Украине увидят фильм режиссера Аллы Суриковой. Это продолжение «Человека с бульвара Капуцинов», где я играю одного из членов банды. Аглаваря Гарри играет Алексей Булдаков. Очень интересная работа. Еще бы отметил фильм про стритрейсеров «Мантикора», там я играю кавказского парня, который пытается участвовать в гонках на своей «копейке». Мне очень нравится работать с режиссером Максимом Воронковым, у которого я снялся в двух фильмах — «Вся прелесть любви» и «Искатель приключений».

— Кавказская внешность накладывает отпечаток на амплуа актера?

— Да. Чаще всего вынужден играть хозяина рынка, магазина, торговой палатки и т. д. Но есть режиссеры, которые доверяют мне как актеру. Я уже говорил о Воронкове и его фильме «Вся прелесть любви». Там я создаю образ врача-сексолога. Роль эпизодическая, но очень яркая. Очень благодарен режиссеру, что он не придирился к моей внешности.

— Игорь, как в Свердловске, на Луганщине, оказались ваши родители?

— Мои родители — выходцы из Нагорного Карабаха, где много национальных родственников живет. Одних двоюродных братьев у меня около ста. А родители по-прежнему обитают в небольшом украинском городке Свердловске. Мама — лаборант в кабинете флюорографии, отец — водитель. Сестра — певица, выступает в клубах.

— А чем занимается ваша жена?

— Алла — стюардесса. Правда, сейчас не летает, сидит дома с ребенком. Роман у нас проходил весьма необычно. Дело в том, что Алла — моя одноклассница, но в школе мы не общались. Потом она переехала в Москву. Через несколько лет случайно нашел ее страницу на сайте «Одноклассники». Оказалось, что в ст-

ганском колледже культуры и искусств. Однако о своей профессии на несколько лет пришлось забыть. Нужно было зарабатывать деньги, и я уехал в Москву.

— Как вас встретила столица?

— Ужасно! Это было в 2001 году. Мне пришлось работать грузчиком, дворником... Чтобы не пропасть, начинал веселить сам себя. Например, участок, который я подметал, становился театральной сценой. Это заметил мой начальник и посоветовал пойти на киностудию «Мосфильм». Сначала хотел устроиться туда дворником, думал, буду красиво подметать — и меня заметят (смеется). А я сразу попал в массовку. Мой заработка тогда составлял четыре с половиной тысячи рублей. Жил впроголодь,



принял решение стать актером. По окончании в 1991 году школы намеревался отправиться в Москву, но об этом пришлось забыть из-за раз渲а СССР и возникших в связи с этим финансовых проблем. Попытка поступления в театральный институт им. Карпенко-Карого в Киеве оказалась неудачной — Игоря Гаспаряна не взяли из-за низкого роста. Лишь на следующий год ему удалось поступить в Луганский колледж культуры и искусств на актерский факультет. Его он окончил в 1996 году (с перерывом на службу в рядах Советской Армии).

Следующие два года Игорь работал тренером по греко-римской борьбе и одновременно вел театральный школьный кружок. А с 1997 года параллельно начал заниматься пауэрлифтингом. Здесь юноша тоже добился успехов — в 1998 году он выполнил норматив кандидата в мастера спорта на чемпионате Украины в Киеве, став бронзовым призером. В том же 1998 году в Севастополе Игорь Гаспарян стал чемпионом Украины в отдельном упражнении — жим штанги лежа.

Актерское настоящее

В 2001 году Игорь Гаспарян приехал в Москву. Здесь он некоторое время работал грузчиком и дворником, пока в 2003 году не устроился наконец на киностудию «Мосфильм». Его неординарная внешность не могла не привлечь внимания, и Игоря стали приглашать на эпизодические роли. Его первыми киногероями стали: заключенный в сериале «Родина ждет», повар в фильме «Чудная долина», водитель-кавказец в знаменитом блокбастере «Ночной дозор», субъект в картине «Дзисай», нефтяной магнат в драме «Всадник по имени Смерть».

Спустя год после дебюта на экране Игорь Гаспарян стал актером театра-студии «Палладиум».

Постепенно Игорь Гаспарян перешел от эпизодов в кино к более значительным ролям. Первую известность актеру принес популярный сериал «Студенты», где он сыграл очень эмоционального студента Эмирхана. А в 2007 году после ряда очередных ролей охранников, бандитов и просто кавказцев Гаспаряна пригласили в сериал «Солдаты». Персонаж Гаспаряна рядовой Погосян внес в сериал заметную свежую струю, наполнив его новыми забавными ситуациями.

Сегодня Игорь Гаспарян очень востребован кинематографом. И каждый его персонаж, будь то главная роль или эпизод, всегда запоминается зрителем, нередко вызывая улыбки. В 2008 году актер очень забавно изобразил в картине «Золушка 4x4» соловья-разбойника, который живет в гараже и используется Мачехой как компрессор, для того чтобы подкачать колесо, получить сжатый воздух для работы инструментов, распылить краску. Ему хочется свистнуть в полную силу, но это строжайше запрещено...

Снялся более чем в сорока фильмах. Звания: кандидат в мастера спорта по греко-римской борьбе; кандидат в мастера спорта по пауэрлифтингу; серебряный призер чемпионата Украины по греко-римской борьбе (1990, 1994); бронзовый призер чемпионата Украины по пауэрлифтингу (1998); лауреат Фестиваля комедийных фильмов «Улыбнись, Россия!».

«Ходить строем —



ЭТО НЕ ДЛЯ МЕНЯ»

лице она добилась всего, чего хотела, и я проникся к ней уважением. Мы встретились и... больше не расставались. Нашему сыну Всеволоду скоро два года, любопытная деталь — он родился 23 февраля! Мои знакомые шутят, что это влияние сериала «Солдаты».

— Почему вы решили стать актером?

— Я всегда очень любил смотреть комедии. Нравилось смешить людей. После школы хотел поступить в театральный институт. В Киевский институт имени Карпенко-Карого меня не взяли из-за маленького роста, поэтому продолжил учебу в Лу-

ганске в палатке у каких-то китайцев, нередко ночевал в «обезьяннике». Самое смешное, что даже когда меня начали узнавать на улице, я продолжал жить в подвале! Но я выдержал!

— Сейчас вы можете смело сказать, что Москва покорена. Удалось решить квартирный вопрос?

— Да, я наконец-то приобрел двухкомнатную квартиру. Но жить пока в ней нельзя — требуется ремонт. К сожалению, из-за кризиса у всех сейчас финансовые проблемы. Актерам тоже задерживают зарплату. Но я верю, что кризис — временное явление. Все наладится. Хуже, чем в 1990-е, точно не будет!

ЛИЧНОЕ ДЕЛО

Игорь Грачукович Гаспарян родился 6 августа 1974 года в городе Свердловске Луганской области. Российский актер. Рост — 148 см, вес — 50 кг. Размер обуви — 35.

Спортивное прошлое

До двадцати лет юноша успешно занимался греко-римской борьбой. Он входил в сборную Луганской области и даже стал в 1990 году серебряным призером чемпионата Украины. За это достижение Игорь получил разряд кандидата в мастера спорта и был признан в Луганске лучшим спортсменом года. Спустя четыре года Игорь вновь стал серебряным призером чемпионата Украины, который тогда проводился в Запорожье.

Однако не только спорт интересовал Игоря. Еще с 14 лет он начал играть в КВН в составе сборной школы. Их команда три года признавалась лучшей в городе. Тогда же юноша

